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Έλεγχοι εισαγωγών μεταχειρισμένων οχημάτων-απόδοση Φ.Π.Α.
 Έγγραφό  σας  με  αριθ.  πρωτοκ.  0066/23-2-2022  (αριθ.  πρωτοκ.
εισερχομένου 0000492/1-3-2022) 

Στα πλαίσια της εφαρμογής των ενωσιακών και εθνικών περί ΦΠΑ διατάξεων αναφορικά με

τη φορολογική  μεταχείριση από πλευράς ΦΠΑ των συναλλαγών που αφορούν αυτοκίνητα

οχήματα, έχουν εκδοθεί σχετικές οδηγίες εκ μέρους της Τελωνειακής Διοίκησης προς όλες

τις  τελωνειακές  αρχές  με  σκοπό  την  εντατικοποίηση  των  ελέγχων  μέσω  Αμοιβαίας

Διοικητικής Συνδρομής και την καταπολέμηση φαινομένων αποφυγής καταβολής Φ.Π.Α. στα

αυτοκίνητα  οχήματα.  

Οι  τελωνειακές  αρχές  προκειμένου  να  προβούν  σε  αιτήματα  αμοιβαίας  συνδρομής,

λαμβάνουν υπόψη τους διάφορα στοιχεία μεταξύ των οποίων τα υποστηρικτικά στοιχεία των

δηλώσεων, το ιστορικό συμμόρφωσης των εμπλεκομένων και άλλα. 

Συνεπώς  επειδή  οι  έλεγχοι  είναι  στοχευμένοι  και  προκύπτουν  αντίστοιχα  στοχευμένα

αιτήματα  αμοιβαίας  διοικητικής  συνδρομής,  είναι  φυσικό  τα  αποτελέσματα  τους  να

παρουσιάζουν υψηλή παραβατικότητα, το ποσοστό της οποίας διαφοροποιείται ανάλογα με

το  χρόνο  που  αφορά,  π.χ.  για  το  χρονικό  διάστημα  1/4/2021-30/9/2021  κυμάνθηκε
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περίπου στο 34%, που σημαίνει ότι  από τα αυτοκίνητα που τελωνίστηκαν επελέγησαν για

έλεγχο ένας Χ αριθμός από τα οποία για το 34% προέκυψε παραβατικότητα. 

Τα αποτελέσματα της αμοιβαίας διοικητικής συνδρομής σε περίπτωση που καταδεικνύονται

περιπτώσεις  μη  συμμόρφωσης  προς  τις  κείμενες  ενωσιακές  και  εθνικές  διατάξεις,

χρησιμοποιούνται  από  τις  τελωνειακές  αρχές  για  να  επιβάλλονται  οι  φορολογικές

επιβαρύνσεις και τα σχετικά πρόστιμα. 

Είμαστε στη διάθεσή σας για κάθε συνεργασία   

    O ΓΕΝΙΚΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ    

        ΤΕΛΩΝΕΙΩΝ ΚΑΙ ΕΦΚ 

              Κ. ΜΟΥΡΤΙΔΗΣ

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ: 
-Γραφείο Διοικητή Α.Α.Δ.Ε. κου Γ. Πιτσιλή
- Γραφείο Γεν.Δ/ντη κου Κων. Μουρτίδη
 - Δ/νση Ε.Φ.Κ. & Φ.Π.Α- (Τμήμα Ε΄)
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